

本报记者 高敏 实习生 狄欢婷 通讯员 周晋莹 许轶 潘云斌 徐林林 钱俊皓

# 他和初中男同学谈了大半年“恋爱”

时间:  
11月1日  
地点:  
天台法院

“等赚够30万元,我就回来嫁给你!”赵涛(化名)一直对“女友”的这句话深信不疑,他怎么也没想到,一片痴心换来的却是初中男同学范某精心策划的一场骗局。

现年31岁的范某3年前因为诈骗被判过一次刑,出狱后一直处于无业状态。2016年10月的一天,范某刷微信时,忽然发现老同学赵涛的名字出现在“附近的人”里。范某算得上是“老司机”了,马上用自己的一个女性微信号加了赵涛。

“我叫赵忏冰,和你是校友啊,我平时不在天台,在杭州亲戚公司做采购,不过在天台城区已经买了房子。”微信上,范某这样向赵涛介绍自己。

两人一来二去,在网上谈起恋爱,范某就让赵涛发红包,

赵涛也很爽快地发了。到了2016年10月,范某因为好赌,再加上女儿生病,生活捉襟见肘,便打算利用“赵忏冰”的身份从赵涛身上骗些钱花。

生活费不够、出车祸、家人生病……从2016年10月24日至2017年7月30日,化身“赵忏冰”的范某以各种理由向赵涛借钱,累计超过24.8万元。

因钱越借越多,赵涛开始有点怀疑,提出让“赵忏冰”写一张借条。这时,范某自导自演的第二幕剧上演了。

“赵忏冰”告诉赵涛,说自己和他同学范某的老婆是闺蜜,可以让范某代写借条。然后,范某跑去和赵涛见面,赵涛一看,果然是自己的初中同学。范某告诉他,“赵忏冰”家境优渥,有能力还

钱。于是,天真的赵涛又一次相信了,也不再提借条的事情。

范某越骗越顺,还打起了赵涛汽车的主意。今年7月,他又用“赵忏冰”的身份跟赵涛说,自己要投资做生意但钱不够,让赵涛将车子作抵押,然后把钱转给自己。被蒙在鼓里的赵涛先后三次将车子抵押,前两次范某通过赌博赢了钱还给了赵涛。到了第三次抵押,范某又将钱拿去赌博,结果输得一干二净。车子拿不回来,赵涛无奈之下只好让姐姐帮忙将车子赎回。

赵涛的姐姐觉得事情蹊跷,让赵涛找“赵忏冰”见面。“赵忏冰”称自己在上海出差,让赵涛去上海找她。这时,范某借口孩子在上海看病,和赵涛一起去了上海。范某还故意安慰赵涛,与



“赵忏冰”感情好,有话好好说。

期间,范某找借口拿了赵涛的手机,删除了赵涛与“赵忏冰”的所有转账记录和聊天记录。赵涛这时才觉得事情不对,跑去报了案。

真相大白后,赵涛悔恨交加,“网络交友可真得谨慎,不然你都不知道另一头跟你谈恋爱的到底是什么人!”

而范某也“二进宫”了,再一次因诈骗罪被判处有期徒刑4年6个月。

# 听说“小弟”被欺负,“大哥”出马了

时间:  
10月31日  
地点:  
洞头法院

“我的同学都去读大学了,我却站在这里……”法庭上,刘某痛心疾首。他原本是一名准大学生,开学期约朋友吃饭叙旧情,没想到这顿饭改变了他的人生轨迹。

事发当天下午,朱某、田某、胡某等人在一起吃饭。期间由于田某的“爆料”,朱某发现女友陈某对他撒了谎,此时女友并不像她自己说的身在家中,而是在一家KTV唱歌。朱某勃然大怒,立刻带上兄弟前往KTV。

在KTV包厢内,朱某找到了陈某,发现除了陈某的闺蜜外,还



有夏某、张某两个男人在场。联想到女友说谎的事情,朱某难掩心中怒火,不问青红皂白,动手打了夏某一巴掌。夏某被打,自然要还手,于是,朱某等人与夏某、张某扭打起来。

朱某这方人多,夏某这方落

败。夏某心有不甘,与朱某约定当晚在洞头县城的东屏公园“谈判”。朱某的兄弟林某听说夏某正在找人对付朱某,也纠集多人,浩浩荡荡地一起赶赴东屏公园。原本正与朋友吃饭的刘某,也被林某拉进了队伍中。

当晚,两伙人打了两轮,夏某一方再次落败。夏某咽不下这口气,向“大哥”庄某求助。庄某听说“小弟”被欺负,第二天凌晨向林某发出“战书”。

第二天晚上9点多,庄某一方9人带着7根钢管与林某一方

碰面。庄某发现林某一方的人数更多,也都带着家伙,便假意和解。双方没有动手,各自离去。

庄某回去后,紧锣密鼓地筹划“反攻”,组织人马之后,他再次约架林某。林某欣然应战。深夜,钢管、刀具、酒瓶碰撞的声音显得极为刺耳。混战中,不少人受了伤。

参与聚众斗殴的16个小伙子全都站到了法庭上,他们中间有些是朋友、有些是老乡、有些是同学,互称“兄弟”,说“不去帮忙,就是不把对方当兄弟”。

法庭没有当庭宣判。

# “我的狗很贵的,你要赔我9000元”

时间:  
11月2日  
地点:  
杭州临安法院

“我这只狗狗是法国斗牛犬,价格很贵的,现在它死掉了,我很伤心,我要求被告赔偿我9000元,并赔礼道歉。”法庭上,18岁姑娘小盛激动地说。

坐在被告席上的许先生表示不能理解女生的想法,也不愿意



赔偿,“我只能适当地补偿一下,算是对你的安慰。”

今年8月17日,许先生开车的时候,一不留神,撞到了小盛养的斗牛犬。小盛心爱的狗狗在这场意外中死亡。

“我每天精心照料它,已经和它产生了感情,它就像我的家人一样。”小盛很伤心。双方因为赔偿的问题谈不拢,小盛一纸诉状将许先生告上了法庭。

开庭当天,小盛和哥哥两人前来,许先生和保险公司也按时到庭。听到小盛的诉讼请求,许

先生也表示很无奈,“这只宠物狗当时没有系牵引绳,我开车途中撞到它纯属意外啊!而且,这只狗也没有办狗证。”保险公司则表示,只愿意支付2000元作为对小盛的赔偿。

法官对小盛说:“你的宠物狗没有狗证,而且未系牵引绳,被告不存在违反交通法规的情况下撞死狗确属意外。你自己对狗应该尽到看管义务,你放任宠物狗随意外出,要负主要责任。”

听到这里,小盛的情绪渐渐平复下来,承认自己确实是有责

任的。看到小盛态度转变,法官组织双方调解,最终达成一致意见:由许先生赔偿原告500元,被告保险公司赔偿原告2000元。

法官表示,如果宠物狗没有办理狗证,在保险公司定损和赔偿中会遇到很大麻烦,可能造成较为名贵的宠物定损较低的情况,且不利于相关部门对于宠物信息的掌控与管理。宠物被撞、被盗这些事情屡见不鲜,饲养宠物必须在法律规定的范围内尽到看管义务,既对自己也对他人负责。

# “落魄”前夫逆袭成副总,和前妻打了场官司

时间:  
11月1日  
地点:  
衢州衢江法院

看着原告席上的前夫,阿丽心中五味杂陈,短短5年时间,当初被她嫌弃的阿楠竟“逆袭”成了公司副总。

2005年,阿丽通过朋友介绍认识了阿楠,交往没多久,阿丽就怀孕了,两人就到民政局办理了结婚登记手续。阿丽比较能干,打工收入比阿楠高出不少,渐渐地就开始有些沾沾自喜,言语中时不时流露出对丈夫的不满。而阿楠也因此在家俨然成了“家庭煮夫”,没有半点话语权,就连岳父岳母也不太瞧得上这个“落魄女婿”。

家庭气氛压抑,阿楠感觉度日如年,与阿丽的矛盾也逐渐升级,常常为一点小事闹得不可开交。2012年2月,两人协议离婚,约定女儿随阿楠生活,阿丽每月支付抚养费500元,教育费、医疗费等费用由双方各半承担,直到女儿独立生活为止。

离婚后,阿楠独自带着女儿,奋发有为,经过几年的拼搏成为了一家公司的副总,收入不菲。对阿楠来说,现在的日子已经算得上优渥,但他还有一块心病,就是女儿随他生活期间,阿丽没有按照离婚协议中的约定

支付抚养费,粗粗一算,她已经拖欠了3万元。

于是,阿楠以法定监护人的身份,代女儿向法院提起民事诉讼,要求阿丽履行抚养义务。

当阿楠宣读诉状时,坐在对面的阿丽已经泣不成声。阿丽说,她现在的日子并不好过。离婚后,她嫁给了一个私企老板,对方也结过一次婚,有一个孩子,与阿丽再婚后又添了个孩子。没曾想,阿丽丈夫的公司后来因经营不善面临倒闭,她父亲又生病住院,她还要抚养2个孩子,生活压力很大。

听到前妻这样的境遇,阿楠也很唏嘘,毕竟曾经夫妻一场,还有个女儿,他也希望阿丽能渡过难关。阿楠当庭对诉请作出了让步,最终双方达成调解协议:阿丽在2018年12月30日前一次性支付5000元,之后每个月支付500元,直至女儿独立生活为止。

